



# Кизилортские Вести

ПОЛВЕКА НАСТАЖЕ СОБЫТИЙ

№ 7 (5497) 22 февраля 2024 г. ЧЕТВЕРГ

С вами с 5 мая 1971 года

Цена свободная

sulak.info



## Слава защитникам!

### Праздничный концерт прошел в честь 23 февраля

В преддверии 23 февраля в Доме культуры «Сулак» состоялся праздничный концерт «Защитники Отечества». Главными виновниками торжества стали отважные мужчины – ветераны, военнослужащие, офицеры запаса, участники специальной военной операции, которые являются гордостью нашего города, а также члены их семей и родственники павших героев Отечества.

Очаровательная ведущая Мадина Рамазанова, открывая праздничную программу, подчеркнула, что единство народа особо проявилось в годы Великой Отечественной войны. Нынешняя борьба с украинскими неонацистами еще больше укрепляет дух общества, делает его сильнее, и сплоченнее.

Торжественная церемония мероприятия, организованного отделом культуры, туризма и молодежной политики Кизилорта, началась с выноса юнармейцами флагов Российской Федерации и Республики Дагестан. Со словами приветствия и поздравления ко всем присутствующим обратился заместитель главы городского округа «город Кизилорт» Малик Патахов. В своем выступлении он отметил, что в наше время традиционный мужской праздник наполняется особым высоким смыслом. Становится

символом единения всех защитников Отечества, тех, кто сегодня проявляет мужество и стойкость в тяжелых боях на передовой.

В знак благодарности работники силовых структур – начальник КПК «Кизилортский» ВОГОиП МВД России, подполковник полиции Королев Роман Николаевич, заместитель начальника КПП «Кизилортский» ВОГОиП МВД России, подполковник полиции Назаров Роман Александрович, старший специалист КПП «Кизилортский» ВОГОиП МВД России, подполковник полиции Милютин Михаил Павлович, старший специалист КПП «Кизилортский» ВОГОиП МВД России, майор полиции Родионов Антон Витальевич и старший специалист КПП «Кизилортский» ВОГОиП МВД России, майор полиции Щепетов Илья Васильевич получили Почетные грамоты от городской мэрии.

Высокой государственной наградой – Медалью за храбрость 2-й степени награжден военнослужащий Ханapieв Магомед Гамзатович. Он отправился на СВО добровольцем в период частичной мобилизации осенью 2022 года. Принимал участие в ожесточенных боях в запорожской области, где получил осколочное ранение в ногу и был контужен.

Суровые реалии специальной во-

енной операции таковы, что не все медали доходят до своего получателя при жизни. Орденом мужества посмертно награжден Алигаджиев Заур Сурхаевич. Боевую награду вручили вдове погибшего Зареме Алиасхабовой.

В память о солдатах и офицерах, мужественно защищавших родную землю в годы Великой Отечественной войны, в память ветеранов военной службы, тех, кто погиб в локальных военных конфликтах, в память о наших ребятах, которые сегодня отдают свои жизни за Родину, за мир и безопасность нашей страны была объявлена минута молчания.

Трогательную программу праздника продолжили концертные номера творческих коллективов Детской школы искусств и солистов Дома культуры. Со сцены звучали жизнеутверждающие стихи, выражающие уважение к защитникам Отечества и любви к Родине, песни, повествующие о событиях военных лет, о славных победах и героизме воинов, о женской любви и человеческом счастье. Зрители приветствовали аплодисментами зажигательные танцы в исполнении юных артистов. Все это создавало в зале неповторимую эмоциональную атмосферу праздничного концерта, в котором царил дух патриотизма и торжественности.

Читайте в этом номере:

▶▶▶ стр. 5

Теперь мы знаем имена знатоков преподавания родного языка и литературы в школе в нашем городе. Определены победители муниципального этапа всероссийского конкурса «Лучший учитель года-2024». В нашем материале узнайте кто удостоен звания лучшего.



▶▶▶ стр. 3

Султанову Алевдину Халитовичу было 46 лет. Казалось бы, жизнь в самом разгаре. Но у судьбы свои планы. Отважный, смелый, мужественный кизилортовец, не пожалевший себя в бою, погиб во время специальной военной операции. Подробнее о нашем земляке далее.



▶▶▶ стр. 2

Центр общения старшего поколения при клиентской службе Социального фонда РФ – проект, который дарит пенсионерам радость общения. О новой локации, где теперь могут проводить свой досуг городские старожилы, читайте ниже.



СКАНИРУЙТЕ И ЧИТАЙТЕ НАС В TELEGRAM



ИЩИТЕ НАС В ВКОНТАКТЕ



ГАЗЕТА "КВ" УЖЕ НА OK.RU



ИЛИ ПРОСТО ПЕРЕХОДИТЕ НА САЙТ

## Поддержка людей «серебряного возраста»

Центр общения старшего поколения при клиентской службе Социального фонда РФ – проект, который дарит пенсионерам радость общения



Проект на базе клиентской службы Социального фонда РФ для общения старшего поколения появился в нашем городе совсем недавно, но уже стал популярной локацией для местных аксакалов.

Одна из недавних встреч прошла в Центре с участием ветеранов самых разных сфер. За чашкой чая встретились врачи, за долгие годы

безупречной работы, получившие звание заслуженных, экс-сотрудники правоохранительных структур, ветераны муниципальной службы, афганцы и общественники, не теряющие, несмотря на возраст активности и не сдающие гражданских позиций.

В теплой дружеской обстановке старожилы говорили буквально обо всем: о планах на будущее, да, пенсионеры также мыслят на

перспективу, мечтают и строят планы, о предстоящих выборах и кандидатах в президенты. Не осталась в стороне тема СВО и трудности, с которыми сталкиваются при выполнении боевых задач наши военнослужащие, отважно продолжающие борьбу отцов и дедов против нацизма.

Председатель Общественной палаты и Совета ветеранов войны, труда и правоохранительных органов Гасан Омаров, который и стал инициатором встречи, поблагодарил руководство Социального фонда, за созданные для взрослого поколения условия и выразил уверенность в том, что Центр общения пустовать не будет.

Городские старожилы согласились с «коллегой» и уже запланировали для себя в Центре ряд мероприятий. Так, например, аксакалы не хотят отставать от времени и намерены освоить цифровые технологии, для этого здесь созданы все условия, а специалисты СФР готовы помочь. Помимо изучения образовательных программ, пенсионеры могут проводить здесь свой досуг – играть в настольные игры и смотреть интересные филь-

мы, а затем обсудить самые захватывающие моменты кинокартины за чашкой ароматного чая.

Работа центра вызывает огромный интерес у аксакалов города, которые еще вчера коротали свое время в одиночестве. А сегодня они с искренней заинтересованностью участвуют в дискуссии за накрытым столом, с ностальгией вспоминают яркие моменты своей молодости и историю создания нашего города, который рос и поднимался на их глазах.

Напомним, Центр общения старшего поколения в Кизилюрте был открыт совсем недавно в рамках участия республиканского отделения Социального фонда России в проекте по созданию досуговых центров для пожилых людей. Социальная миссия центров – организовать досуг пожилых людей, создать атмосферу заботы и внимания, поддержать их интерес к жизни и открыть дополнительные возможности для самореализации.

*Фатимат ОМАРОВА*

## Готовы ли наши дети к ЕГЭ и достаточно ли для подготовки к нему школьных уроков?



Об этом говорили сегодня в актовом зале городской мэрии на общегородском родительском собрании. Инициатором встречи выступило Управление образования, а поводом для диалога послужили итоги прошедших пробных экзаменов.

Обращаясь к родителям выпускников, руководитель Управления Магомедмирза Мирзаев напомнил, что всех их объединяет предстоящая сдача их детьми Единого Государственного экзамена. Это самая главная задача на сегодня и ответственность за нее несут не только дети, - подчеркнул началь-

ник системы образования.

Сейчас непростой период для школьников и родителям нужно держать руку на пульсе, контролируя и одновременно поддерживая своего ребенка. Он озвучил результаты пробных экзаменов, которые должны заставить многих задуматься и пересмотреть свое отношение к подготовке. Несмотря на то, что это предварительные результаты и впереди несколько месяцев учебы, это серьезный маркер пробелов в знаниях школьников.

Результаты пробных экзаменов должны взять на вооружение педагоги, усилив работу в слабом направлении, а также дети, у которых

еще есть время, «поднажать» на учебу. «Мы пригласили вас сюда не для того, чтобы пристыдить или напугать. А для того, чтобы вы знали реальные результаты своих детей, здраво оценивали их возможности и в случае необходимости предприняли дополнительные меры», - уточнил Магомедмирза Мирзаев.

Вместе с тем, он выразил уверенность в том, что для успешной сдачи ЕГЭ дополнительные ресурсы не нужны. Вполне достаточно школьной программы и знаний, которые дают учителя на уроках.

Посещать уроки по расписанию, внимательно слушать педагога и качественно выполнять домашнее

задание – это обязательные условия, которые должен выполнить выпускник, чтобы преодолеть минимальный порог на экзаменах.

Он также подчеркнул, что в школах созданы все условия для качественной подготовки к ЕГЭ. В том числе профильные классы, в которых для выпускников увеличено количество учебных часов, по выбранным им предметам.

*Патина СУЛИМОВА*



## Новости республики

\*\*\*

### Дагестан активизирует социальную поддержку участников СВО

Председатель Комитета по национальной политике, вопросам общественных и религиозных объединений и межпарламентским связям Дагестана Фирудин Раджабов провел встречу с председателем комиссии Общественной палаты по делам молодежи, спорта, развитию добровольчества и патриотическому воспитанию Алибегом Казанбиевым.

В ходе встречи были обсуждены вопросы социальной поддержки участников СВО и их семей. Особое внимание было уделено реализации Распоряжения Президента РФ о дополнительных мерах социальной поддержки военнослужащих и членов их семей. Раджабов подчеркнул важность проведения мероприятий по патриотическому и духовно-нравственному воспитанию молодежи в образовательных организациях во взаимодействии с участниками СВО.

Во встрече также приняли участие заместители председателя Комитета Али Алиев и Елена Ельникова.

\*\*\*

### Дагестан привлекает застройщиков: Сбер снижает ставки по ипотеке

Сбербанк внес изменения в условия программы субсидирования ипотеки, что стало привлекательным для застройщиков в Дагестане. Теперь для тех, кто использует проектное финансирование, доступна льготная субсидия от 3,9%. Для застройщиков, которые используют комплексный продукт банка, где доходы от остатков на эскроу-счетах идут на компенсацию процентов по ипотеке, размер субсидии составит 0%.

Лариса Безделева, заместитель председателя Юго-Западного банка Сбербанка, подчеркнула, что Сбер всегда уделяет большое внимание совершенствованию своих продуктов на Юге России и Северном Кавказе. Она отметила, что объем выдачи ипотечных займов за прошлый год достиг почти 600 млн рублей, а количество выданных кредитов на приобретение жилья увеличилось в два раза.

Безделева добавила, что снижение ставки субсидирования для застройщиков на проектное финансирование Сбера стало очередным шагом в этом направлении. На сегодняшний день к программе субсидирования на территории СКФО и Юга России присоединились уже больше 300 застройщиков, и это число продолжает расти каждый день.

## С честью исполняя свой воинский и гражданский долг, он сохранил верность присяге и боевому братству

Султанов Алевдин Халитович – герой, шагнувший в вечность



Султанову Алевдину Халитовичу было 46 лет. Казалось бы, жизнь в самом разгаре. Но у судьбы свои планы. Отважный, смелый, мужественный кизилюртовец, не пожалевший себя в бою, погиб во время специальной военной операции.

Родился военнослужащий 16 февраля 1977 года в городе Кизилюрт. Годы учебы прошли в школе № 5 в поселке Ново-Сулак. После окончания 9 классов желание оказывать помощь животным и лечить их привело школьника в Александровский сельскохозяйственный колледж Ставропольского края на ветеринарное отделение. Благодаря осознанному выбору профессии

учеба давалась с легкостью и не составляла трудностей.

По стечению обстоятельств события чеченской войны совпали со временем призыва Алевдина на срочную военную службу. Служба выдалась очень сложной и напряженной, но и здесь отразился темперамент бойца – Султанов достойно исполнил свой долг перед Отчизной.

Пристрастие к изучению прав, законов и Конституции страны покидало нашего земляка, в результате чего Алевдин Халитович – выпускник заочного отделения юридического факультета ДГУНХ по специализации «гражданское право» с красным дипломом.

В 2008 году началась служба по контракту в городе Моздок, а спустя несколько лет после расформирования воинской части военный был переведен в Буденновск. Старания и ответственность бойца не остались незамеченными, в 2017 году Алевдин получил звание прапорщика в должности старшины батареи. Спустя 3 года становится старшим прапорщиком, а затем дорос и до лейтенанта в должности командира взвода батареи дивизионной военной части 74814.

На специальной военной операции Султанов находился с первых дней ее проведения. Дстойная служба, отличное командование и доброжелательные отношения с

боевыми товарищами спустя год представили мобилизованного к высокой награде «За мужество и выполнение своего долга перед Родиной».

Ожесточенный бой 3 января 2024 года на территории Луганской Народной Республики в Херсонской области завершился для нашего земляка трагически. Командир взвода 2-го гаубичного самоходно-артиллерийского дивизиона, лейтенант Авледи́на Султанова погиб, бесстрашно сражаясь за мирное будущее России.

«Он был человеком очень открытым, светлым, любил всем помогать, с ним всегда было очень интересно. Алевдина отличали невероятная любовь к жизни, оптимизм при любых обстоятельствах, задорный смех, улыбка, желание жить, радоваться и творить только добро», вспоминает вдова Султанова, которой теперь предстоит заменить папу дочери. Студентка медицинского колледжа, любимица папы, который при малейшей возможности выкраивал время, чтоб провести его в активном отдыхе с любимой семьей.

Авледи́н Султанов – солдат Российской Федерации, который точно знал, что ему есть, кого защищать. Он тот, кем гордится наш город и вся страна.

Зайнаб МУСАЕВА

## Участник СВО Заур Алигаджиев награжден орденом Мужества. Посмертно

Участник специальной военной операции Заур Алигаджиев, погибший при исполнении воинского долга посмертно награжден орденом Мужества.

Заур Сурхаевич родился в Чародинском районе, после прохождения службы в рядах ВС России и получения образования работал в отделе внутренних дел своего района. Дослужился до звания майора полиции и в 2021 году вместе с семьей переехал в Кизилюрт. Спустя год службы в МО МВД «Кизилюртовский» в 2022 году вышел на пенсию.

Сидеть без дела майор полиции не привык, а потому не долго сомневаясь, он заключил контракт с министерством обороны и добровольно отправился на передовую специальной военной операции.

Трагическая весть о гибели Заура пришла летом 2023. Он погиб при исполнении воинского долга вблизи с.Казачья лагерь Херсонской области.



40-летнего военнослужащего в Кизилюрте ждала супруга Зарема и четверо детей. Военнослужащий имел боевые награды «За воинскую доблесть» и медаль «За разминирование».

Накануне Дня защитника Отече-

ства в торжественном мероприятии, прошедшем в Кизилюрте семье Алигаджиева передали заслуженный им в бою орден Мужества. Награду забрали супруга погибшего Зарема и его сын Ибрагим.

## Успех на кончиках дротиков

### В Буйнакске завершился чемпионат Дагестана по дартс



В Буйнакске завершился Чемпионат Дагестана по дартс, на котором успешно выступили дартсмены из Кизилюрта. За звание самого меткого соревновались более 50 спортсменов из разных городов и районов республики. В одиночных, парных и командных зачетах принимали участие как мужчины, так и женщины.

Фортуна была на стороне кизилюртоцев. В командном зачете соревнований по метанию дротиков команда нашего города одержала победу над махачкалинской командой со счетом 9:6. В составе коман-

ды-победителя выступили: Омар Гаджиев, Азиз Азизов, Дарбиш Магомедов, Артур Казбеков и Гаджи Алиев. По итогу турнира меткие кизилюртовцы стали двукратными чемпионами Дагестана.

Азиз Азизов стал третьим в одиночном разряде турнира, а второе место занял Омар Гаджиев - бронзовый призер на Всероссийском турнире по дартс в 2023 году. Что касается парного разряда, то здесь оба игрока показали себя немного лучше, став вторыми в призовой линейке.

Проявить свою целеустремленность во всех смыслах этого слова могли и новички этой увлекатель-

ной игры. Для них провели турнир «Набор очков», победителем которого стал наш Гаджи Алиев.

На соревнованиях среди женщин очередной раз выделилась экс-чемпионка Сидрат Муртазалиева, которая вновь показала высокий уровень игры.

Победители и призеры были награждены кубками, медалями и дипломами. Следующая борьба за звание самого меткого пройдет 8-10 марта в Пятигорске на Чемпионате СКФО, результаты которого откроют путевку на участие в Чемпионате России.

Стоит отметить, что в Кизилюрте на базе ДЮСШ «Олимпиец»

совместными усилиями СК им. М. Базарганова и Федерации дартса города созданы прекрасные условия для занятия этим видом спорта. Всю необходимую помощь оказывает также отдел физической культуры и спорта администрации города, проводя многочисленные соревнования, в том числе и чемпионат СКФО. Старания наших ребят приносят плодотворные результаты. Многие из них являются регулярными участниками Чемпионатов России, Кубка России, Чемпионата СКФО и Всероссийских соревнований.



## Семейные победы

### СОШ №4 Спортивные состязания в день защитника Отечества

Спортивное мероприятие «Папа, мама, я – спортивная семья» прошло в МБОУ СОШ №4 города Кизилюрта. В городском семейном празднике, организованном Управлением образования и посвященном Году семьи приняли участие команды кизилюртовских семей с каждой школы. В ловкости и сплоченности в веселых стартах соревновались семьи Магомедгазиновых, Ахмедхановых, Гасановых, Девлетмурзаевых, Бамматказиновых и Магомедтагировых.

Семейные команды приветствовал начальник Управления образо-

вания Магомедмирза Мирзаев, который отметил, подобные мероприятия не только сближают родителей и детей, но и передают подрастающему поколению представления об истинных семейных ценностях и приобщают к здоровому образу жизни. Он поблагодарил семьи, за то, что приняли брошенный им вызов и согласились участвовать в непростом, но очень веселом испытании.

А испытания состояли из эстафет «Змейка», «Пингвины», «Сцепка вагонов», «Самый меткий», «Баскетбол». Родители и дети единой командой бегали, прыгали, перелезали через препятствия, поддержи-

вали слабых, поднимали упавших и дотягивали своих до старта.

Ярким финалом конкурса стало перетягивание каната, в котором на две группы разбились мамы с детьми и папы. Несмотря на физическое превосходство мужчин дружная сборная мам и ребят, с легкостью перетянула канат на свою сторону, в очередной раз доказав всем, что настоящая сила, не в мышцах, а в сплоченности.

Оценивали соревнования специалисты отдела ФК и спорта, решением которых самой активной и ловкой была признана семейная команда Гасановых из МБОУ СОШ №4. Именно они стали чемпионами

веселых стартов «Мама, папа, я – веселая семья». Немного уступила победителям семья Бамматказиновых из МБОУ СОШ №7, завоевав второе место. Третье место дружно поделили между собой семьи Магомеддибириных из МБОУ СОШ №8 и Девлетмурзаевых из МБОУ СОШ №2.

Все участники получили грамоты, медали и памятные призы, а также праздничное настроение и массу положительных эмоций.

*Полосу подготовила  
Фатимат ОМАРОВА*



## Звезды знаний

### Итоги муниципальной олимпиады «Эрудит»

В Кизилюрте завершился муниципальный этап олимпиады среди учащихся 3-4 классов общеобразовательных учреждений города. 28 городских школьников объединились на базе МБОУ СОШ № 4, чтобы выявить сильнейших в знаниях по русскому языку, математике, окружающему миру и «Эрудиту». Ребята уже отличились на первом этапе олимпиад в своих школах, а теперь им предстояло подтвердить свои призовые места на городском уровне.

Участники олимпиады ловко продемонстрировали не только свои знания, но и умения рассуждать, сравнивать и анализировать. А учителя начальных классов при поддержке начальника отдела управления образования Нургиды Гусейновой с особой тщательностью подходили к каждой работе, стремясь к справедливой оценке и выявлению самых талантливых по заявленным предметам.

По итогам олимпиады знатоком



великого и могучего русского языка признали Фатиму Дубукову из СОШ №2, вторыми в знаниях орфограмм и правописания оказались Малика Магомедова из СОШ № 7 и Сумая Алиева из СОШ №9. Третьим местом поделили между собой Маржана Ризванова из «Гимназии №1» и Алия Кахова из СОШ №4.

Сложные числа и математические формулы покорил Хамид Асдулаев из СОШ № 9, заняв первое место. Вторым большим любителем математики оказался Мухаммад Магомедов из СОШ №2. Бадрудинов Муслим из СОШ №8 замкнул тройку победителей по данному предмету.

По окружающему миру первые

места разделили между собой ученик СОШ №7 Абдурахман Омаров и ученица СОШ №8 Махтиева Мият. На втором месте по знаниям книги природы Медина Соломанова из СОШ №1. А третьи места разделили умельцы природных загадок – ученик СОШ №2 Даниял Магомедов из Бавтугая и Магомед Магомедов из СОШ №4.

Лучшим мыслителем по «Эрудиту» стал Али Абдулатипов, ученик СОШ №7. Второй во владении эрудицией стала проницательная Калимат Шамилова из СОШ № 4. Третье место поделили на три символические части - Диана Гебекханова из «Гимназии №1», Умият Махдиева, ученица СОШ №8 и Сафия Магомедова из СОШ №9.

Победители и призеры олимпиады были награждены почетными грамотами. Мы желаем нашим любознательным школьникам успехов в учебе и пусть эти результаты станут для них вдохновением для новых достижений и побед!

*Фатимат ОМАРОВА*

## Сплоченность через язык

### В Кизилюрте определили Лучшего учителя родного языка



В Кизилюрте подвели итоги муниципального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогов «Лучший учитель родного языка». Педагогическое состязание традиционно приурочено Международному дню родного языка и подчеркивает важность изучения и сохранения языка, на котором говорили и писали наши предки.

В творческом поединке сошлись 7 городских педагогов, каждый из которых представлял свою школу.

Звездная плеяда хранительниц родной культуры в этом году состояла из Анжелы Магомедовой, Патимат Магомедовой, Марьям Меджидовой, Гульжан Омарасхабовой,

Сапият Забитовой, Меседу Магомедовой и Аишат Алимагомедовой. Претендентки на высокое звание «Лучший учитель родного языка» представили на суд жюри медиавизитки и продемонстрировали свое педагогическое мастерство на уроках.

Торжественная церемония закрытия Всероссийского профессионального конкурса прошла в обновленном после капитального ремонта актовом зале МБОУ «Гимназия № 1» и собрала на одной сцене всех участников словесного состязания, работников Управления образования и, конечно же, активную группу поддержки наших конкурсантов.

В своих приветственных словах Начальник управления образова-

ния Магомедмирза Мирзаев подчеркнул, педагоги взяли на себя огромный труд и выполняют неопределимую миссию, не только прививая детям знания, но и любовь к родному языку, которая в наши дни, к сожалению, на грани исчезновения.

Решив не томить бойких конкурсанток, Магомедмирза Мирзаев назвал имена тех, кто на протяжении 2-х дней мастерски демонстрировал свои навыки и умения в преподавании родного языка. Почетное 3-е место поделили между собой Сапият Баймирзаевна Забитова (МБОУ СОШ № 7) и Меседу Магомедхановна Магомедова (МБОУ СОШ № 8). Золотую середину заняли Патимат Муртазаалиевна Магомедова (МБОУ СОШ № 2) и Аишат Пирбудаговна Алимагомедова (МБОУ СОШ № 9). Абсолютными знатоками преподавания родного языка 2024 года в Кизилюрте признаны Марьям Алимхановна Меджидова (МБОУ СОШ № 3) и Гульжан Хурияловна Омарасхабова (МБОУ «Гимназия № 5»). Обе конкурсантки достойны того, чтоб представить наш город на республиканском этапе Всероссийского профессионального конкурса, но в силу определенных условий небольшой педагогический стаж работы Марьям Меджидовой пока не позволяет учителю стать участником более высокого конкурсного этапа. Поэтому право побороться за звание лучшего учителя родного языка всей республики

было предоставлено Гульжан Омарасхабовой.

Все участницы педагогического состязания были награждены дипломами от Управления образования и наградами от председателя профессионального союза работников образования Сидрат Муртазалиевой.

Приятным подарком и ярким завершением конкурса, финал которого совпал с празднованием Международного дня родного языка, для всех присутствующих стала музыкальная программа с национальными песнями, танцами, стихами и игре на старинных инструментах в исполнении школьников.

Конкурс «Лучший учитель родного языка» - это не просто соревнование, а возможность отдать должное тем, кто вкладывает сердце и душу в воспитание нового поколения со стойким уважением и любовью к своему народу. Благодаря их усилиям дети не только учатся грамотно говорить и писать на своем родном языке, но и узнают о его истории, традициях и ценностях. Учителя родных языков вдохновляют, мотивируют и помогают детям понять свое место в мире через призму их языка и культуры. Благодаря их труду и преданности мы можем сохранить связь с корнями и прикоснуться к прошлому своего народа, а также сохранить его будущее.

*Азиза ГАДЖИЕВА*

РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН  
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА  
«ГОРОД КИЗИЛЮРТ»

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

12 января 2024 № 7-П

## О проведении открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами в городском округе «город Кизилюрт»

В соответствии со статьей 161 Жилищного кодекса РФ, постановлением Правительства Российской Федерации от 6 февраля 2006 г. № 75 «О порядке проведения органом местного самоуправления открытого конкурса по отбору управляющей организации по управлению многоквартирным домом», **п о с т а н о в л я ю:**

1. Назначить МБУ «Управление благоустройства, озеленения и ЖКХ» администрации городского округа «город Кизилюрт» уполномоченным органом по проведению открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами в городском округе «город Кизилюрт» (далее - организатор конкурса).

2. МБУ «Управление благоустройства, озеленения и ЖКХ» администрации городского округа «город Кизилюрт» провести открытый конкурс по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами, расположенными по адресам: Республика Дагестан, г. Кизилюрт, сел. Старый Бавтугай, ул. Интернатская, дом № 2; Республики Дагестан, г. Кизилюрт, пос. Бавтугай, ул. Пушкина, д. № 7; Республики Дагестан, г. Кизилюрт, пос. Бавтугай, ул. Пролетарская, дом № 12; Республики Дагестан, г. Кизилюрт, пос. Бавтугай, ул. Окружная, дом № 32 а; Республики Дагестан, г. Кизилюрт, ул. Гагарина, д. 88; Республики Дагестан, г. Кизилюрт, ул. Г.Цадаса, д. 63.

3. Создать и утвердить состав конкурсной комиссии по проведению открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами городского округа «город Кизилюрт» согласно приложению № 1.

4. Директору МБУ «Управление благоустройства, озеленения и ЖКХ» Азаеву А.М. направить запрос о делегировании депутатов в состав конкурсной комиссии в Собрания депутатов ГО «город Кизилюрт».

5. Утвердить порядок работы конкурсной комиссии по проведению открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами согласно приложению № 2.

6. Утвердить конкурсную документацию для проведения открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами городского округа «город Кизилюрт» согласно приложению № 3.

7. МБУ «Управление благоустройства, озеленения и ЖКХ» администрации городского округа «Город Кизилюрт»:

а) разместить на официальном сайте городского округа «город Кизилюрт» в сети интернет, в ГИС ЖКХ и в газете «Кизилюртовские вести», на сайте [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru):

- извещение о проведении открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами;

- конкурсную документацию о проведении открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирными

домами в городском округе «город Кизилюрт»;

- информацию о результатах проведения открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами в городском округе «город Кизилюрт».

б) не позднее, чем за 30 дней до даты вскрытия конвертов с заявлениями на участие в конкурсе, уведомить о дате проведения конкурса всех собственников помещений в вышеуказанных многоквартирных домах путем размещения сообщения на досках объявлений, размещенных во всех подъездах многоквартирного дома или в пределах земельного участка, на котором размещен многоквартирный дом, а также путем размещения сообщения о проведении конкурса на официальном сайте ([www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru));

в) не позднее 10 рабочих дней с даты утверждения протокола конкурса уведомить собственников помещений в многоквартирных домах о результатах открытого конкурса и об условиях договора управления этими домами путем размещения проектов договоров на досках объявлений, размещенных во всех подъездах многоквартирного дома или в пределах земельного участка, на котором размещен дом, а также путем размещения проектов договоров на официальном сайте ([www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru)).

8. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации городского округа «город Кизилюрт» Патахова М.А.

*Врио главы городского округа А. М. Амирханов*

## Приложение № 1

**УТВЕРЖДЕН**  
постановлением администрации ГО «город Кизилюрт»  
от 12.01.2024 № 7-П

Состав конкурсной комиссии по проведению открытого конкурса по отбору управляющей организации

**Председатель комиссии:**

Азаев Амир Магомедович - директор МБУ «Управление благоустройства, озеленения и ЖКХ» администрации ГО «город Кизилюрт»

**Члены комиссии:**

Дадаев Ш. О. - Помощник главы ГО «город Кизилюрт» по пгт Бавтугай и сел. Старый Бавтугай

Магомедов Б. А. - Начальник отдела правового и кадрового обеспечения администрации ГО «город Кизилюрт»;

Акжигитова Г. Ш. - главный специалист ПТО МБУ «УБО и ЖКХ» администрации ГО «город Кизилюрт»;

Салмандибиров З. Р. - главный специалист ПТО МБУ «УБО и ЖКХ» администрации ГО «город Кизилюрт»

Меджидов А. М. - депутат Собрания городского округа «город Кизилюрт» (по согласованию)

Шабанов Г. А. - депутат Собрания городского округа «город Кизилюрт» (по согласованию)

## Подарите детям здоровье

## Каримат Шамхалова расширяет приемные часы для маленьких пациентов

Врач — одна из самых важных профессий, а лечить детей — значит сохранять наше будущее. Настоящий педиатр — не просто доктор, а человек, которому безразличны любые детские беды и горести: от разбитой колени до первой любви. Неурядицы своих пациентов он переживает, как свои.

Один из специалистов, для которых профессия — это призвание заведующая детским отделением Кизилюртовской центральной городской больницы, Заслуженный врач Республики Дагестан, врач высшей квалификационной категории Каримат Магомедовна Шамхалова.

Каримат Шамхалова посвятила лечению детских болезней более



40 лет, может найти подход к самому капризному маленькому пациенту, а ее профессионализм и методы работы давно завоевали уважение коллектива.

Для маленьких кизилюртовцев и подростков у Каримат Магомедов-

ны есть приятная новость — получить заботливое и квалифицированное внимание опытного врача теперь можно не только в больнице или поликлинике, но и дома. Согласитесь, в домашней, непринужденной обстановке малышу будет проще расслабиться, а врач сможет спокойно его осмотреть. Для этого в приемном кабинете дома у доктора созданы все необходимые условия.

Еще один важный бонус — график работы на дому предусматривает прием пациентов после окончания рабочего дня, до 20:00, что очень удобно для работающих мамочек. Удобно также и то, что доктор готов принять малышей в выходные и праздничные дни, потому что высокая температура, неизвестные высыпания и внезапные

боли не спрашивают календаря.

Попасть на прием к педиатру можно по адресу Аскерханова 27, в рабочие дни с 16:00 по 20:00, а в выходные и праздничные дни в любое время.

*Халимат ЗАПИРОВА*

**ЗДЕСЬ  
МОГЛА БЫТЬ  
ВАША  
РЕКЛАМА**

## От сердца СВО к медали «За храбрость»:

### Кизилюрт гордится своим сыном, героем Магомедом Ханapieвым

Участник специальной военной операции, житель Кизилюрта Магомед Гамзатович Ханapieв награжден медалью «За храбрость» II-й степени.

Магомед отправился на СВО добровольцем в период частичной мобилизации осенью 2022 года. 27-летний молодой человек – единственный сын в семье, ушел на передовую вопреки уговорам родителей. Свое волевое решение объяснил просто – мужчина должен любить и оберегать Родину.

На передовой служил разведчиком минометной батареи и в ходе ожесточенных боев при штурме села Дорожнянка Пологовского района Запорожской области полу-

чил тяжелое ранение и был контужен. В живых остался буквально чудом. Перенес несколько сложнейших операций в Севастополе и Москве.

Свою награду кавалер медали «За храбрость» Магомед Ханapieв получил лично на торжественном мероприятии, приуроченном Дню защитника Отечества.

Добавим, что медалью награждаются «за храбрость и мужество, проявленные в ходе выполнения боевых и иных операций по защите Отечества и государственных интересов Российской Федерации, а также по поддержанию или восстановлению международного мира и безопасности».



## Махачкала чествует героев:

### 35 лет беззаветной службы в Афганистане

Торжественный митинг, посвященный 35-летию вывода советских войск с территории Афганистана, прошел в Махачкале в сквере Воинов-интернационалистов им. генерала Омара Муртазалиева.

Участниками памятного мероприятия были около 250 человек: ветераны боевых действий, руководители министерств и ведомств республики, представители общественных и ветеранских организаций, среди которых были помощник врио главы ГО «город Кизилюрт» Канболат Салавов и председатель Кизилюртовского объединенного отделения «БОЕВОЕ БРАТСТВО» имени Героя России Нухудина Гаджиева Дада Гаджиев.

Под звон патриотических песен ведущий провел небольшой экскурс в историю, напомнив, что вооруженном конфликте в Афгани-

стане участвовали более 3500 дагестанцев, из них погиб 141 солдат. За бесстрашие на поле боя более 600 уроженцев республики получили боевые награды, а двое были удостоены звания Героя Советско-

го Союза – Абас Исрафилов и Нухидин Гаджиев.

Заслуженными Благодарственными письмами и Почетными грамотами наградили и в этот памятный день ветеранов тех страшных

афганских событий. На площадке мемориального комплекса в столице нашей республики Указом Главы республики от 15.02.2024 года помощнику врио главы ГО «город Кизилюрт» Канболату Салавову и председателю Кизилюртовского объединенного отделения «БОЕВОЕ БРАТСТВО» имени Героя России Нухудина Гаджиева Дада Гаджиеву были присвоены Почетные звания «Заслуженный наставник молодежи РД» и вручены соответствующие удостоверения.

По завершении акции памяти состоялось возложение цветов к Мемориальному комплексу воинов-интернационалистов, после чего все участники акции были приглашены согреться и подкрепиться на полевой кухнеот Каспийской флотилии.

*Алибек САЛАВатов*



## Ушли из жизни ветераны ВОВ

В преддверии Дня защитника Отечества в один день не стало сразу двоих ветеранов Великой Отечественной войны – Касума Кубатова из Хасавюртовского района и Курбана Курбанова из Махачкалы.

Касум Кубатов был старейшим из наших ветеранов, ему было 108 лет. Когда Родина оказалась в опасности, молодой педагог окончил авиационное училище и отправился на фронт. Он участвовал в освобождении Украины, сражался за Изюм, освобождал Таганрог. Был ранен, а после восстановления вернулся на фронт, освобождал Белгородскую и Харьковскую области. Он мужественно и достойно прошел все тяготы войны, а после Победы так же верно служил родной



земле на мирном фронте.

Другой наш ветеран Курбан Курбанов, когда началась война, был 15-летним подростком и на свое



заявление пойти добровольцем на фронт в военкомате получил отказ. Несмотря на это, юноша добился включения его в батальон местно-

го отдела НКВД, бойцы которого поддерживали порядок в тылу. Курбан Магомедович принимал участие в боях на территории Северного Кавказа.

Наши аксакалы прожили долгую, честную и яркую жизнь. Каждый из них внес огромный вклад не только в Победу над фашизмом, но и в послевоенное восстановление страны, укрепление ее мощи, воспитание нашей молодежи. Их мужество, самоотверженность, искренняя любовь к Родине служат достойным примером для наших сегодняшних защитников.

Светлая память о Касуме Касумовиче и Курбане Магомедовиче навсегда останется в сердцах дагестанцев, благодарных фронтовикам за мирную жизнь.

## Кантле

Дуебокюлареб  
Чидаегибуге,  
Чаралхарбалгирицун  
Цевегимунвахунге

Сардаз-кюязмакь тун  
МагIишатги бачунге,  
Халаталгьурушазде  
Хиялалгигьаруге

УргьичIого рагIиги  
Киданигиабуге,  
Хадуб битIизабизе  
Заман дуе гIоларин

ЧахIиял гьундул разе  
ГIашикълун мунлугьунге,  
Доба, заназулохъоб  
Рукъзалбацадалругин

Бечелгигихиралгун  
Хьулалдуцагьаруге,  
ГIарац ххазе къваригIун  
ХIапдезеги лугьунге

ГIелму лъазегьабизе  
ГIолохъанго байбихье,  
Хадув кватIун кколевин  
Херлгиги тIаде гIунгIун

Жакъакъояльгьаризе  
Бажарулел хIалтIаби,  
Метер тIуралин абун  
Нахье тIамунги тоге

Добнахье тIамураб къо  
Кинаб бачIинебали,  
Льиданигилгьаларин  
Дуниялалгьулохъоб

Хадубгьабилнабун  
Дин-ислам рехун тоге,  
Пирилгунпаркьолаго  
Унебжобугин гIумру

«Нахъасан, тохлукьего  
РечIун бачIунеб гьведа  
Рельгьарабжобуховел», -  
Абибугогьединаб

КIкIарадул кваркъиялда  
Башалгизегьабула,  
Инсанасекьунбугеб  
ГIумруялгьул роценги

Дун досдасаги цIакъав  
Вугин раклалде ккоге,  
КIичIардулеб гIамалги  
ГIодобе рехухье те

ГIадамазул гьалатIал  
Хьиршизегилгьунге,  
ГIунгути камуравчи  
Ракьалдавижун гьечIин

ГIагарлъи кIочон тоге  
КIудиязухье вакке,  
Кидаго гIолохъанго  
ГIаданги хутIуларин

Унтарав, пакьирасе  
ХIал кIвараб кумекгьабе,  
Мискиназдаквер чIивазе  
Кидаго кIочон тоге

ХIалихъатал чагIигун  
Гьудулльи, воре, ккоге,  
Бечедалгогьмабахье  
Гали цогIаги льоге

Дозулбицунебхарбил  
ХаслгьабатIияббуго,  
БичIизеги захIматаб  
ХIасилги баккулареб

Гаргади гIарац бугин  
ГIенекки меседбугин,  
Умумузул гIадада  
Гуроабибатараб

Сундулгосабругьабе  
ВиххунчIваркьунлугьунге,  
Беразда бихьичIеб жо  
Бицине гIедегIуге

Чияррокьоббихьараб  
КъватIибегги гьуршуге,  
ГIадан инжитгьавулел  
РагIабиги абуге

ХIама-багьадурлъиги  
Берцинаблгьунбихьуге,  
Бихьилин, телинабун  
Чидай хIинкьиги кьоге

ТIутIалгьул пилгигьабун  
Гьаракьборхун кIалбаге,  
Гьитинаб кIодо гьабун  
КIанцедеги лугьунге

**ТIалхIат Ахбердиев**  
**Заслуженный врач РД,**  
**ветеран труда,**  
**член союза журналистов и**  
**писателей РД**

Шляпа "вот такой ширины"	Авиакомпания США	Первая стадия в шитье одежды	Кто сыграл Джека Воробья?		Мастер подражать	Женский голос	Лагерь на Руси	Выходная у Мистера Икса	
Международная полиция	Что зануда на всех наводит?	Воспроизводство	"Живой уголок" в пустыне		Страна, ввозящая товар	Порабощение	Песчинка молотулы	Его подводят под чертой	
Прощивание рынка		Ценная бумага			"Солнышко" из стопочки	Халцедон		Собрание горожан	Утренняя краснота
	Его мыкают	Неприжденная ...		Конвоир вырочки	Машина с месивом внутри				
		Цветок с дурью в голове	"Бритва" для лужайки		Коробка с магнитной лентой	Ловелас среди мушкетёров			
Фильм "... ещё ...!"	Сибирский город		Тычок рапирой	Рыба, съеденная в зародыше		Замыкающая азбуки у греков	Писательница Трэверс	Сборщик магнитов и впечатлений	
		Поломка механизма			Начальник вызвал на ...	Кличка для петуха			
"Изогнутая" лужа	Травяной "надой"		Актриса Фандера	Скво для индейца	Утес-остряк			Кисло-сладкий сорт яблок	Лосо-свая рыба
		Яркий образ для роли			Хищник в коряжнике		Кино-режиссёр Захаров		
Кол, пара, ...	Процесс по кругу		Кабельное ...						
		Нервное волокно			До-сочки		Печатный ...		
Белые для шитья дела	По какой реке плыла лодочка?		"Рентген" для неба			Слой неприкасаемых			